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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2479 

Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Minister van Economische 
Zaken en de Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu over het bericht dat 
recyclebaar afval wordt verbrand als gevolg van extra overheidssteun voor 
biomassa (ingezonden 5 juni 2014). 

Mededeling van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 4 juli 2014) 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Greenpeace: Verbrand het recycle-
bare afval niet»?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het rapport «Biomassa als grondstof of als Brandstof», 
waaruit onder meer blijkt dat door SDE+-subsidies biomassa-reststromen 
naar bio-energie worden getrokken, die voorheen nuttig werden ingezet als 
materiaal of veevoeder? Deelt u de mening dat deze ontwikkeling tegenge-
steld is aan uw doelstelling om tot een circulaire economie te komen? Zo ja, 
welke actie onderneemt u? 

Vraag 3
Hoe valt het streven naar een circulaire economie te rijmen met de ontwikke-
ling dat A-hout voorheen werd gebruikt in de plaatindustrie en nu vrijwel 
volledig wordt verbrand voor bio-energie? Wat is uw reactie op de ontwikke-
ling dat het percentage hergebruik van transportpallets is gedaald van 60% in 
2007 tot minder dan 30% nu? 

Vraag 4
Wat vindt u van het feit dat bij bronscheiding van A- en B-hout juist al het 
A-hout wordt ingezet voor bio-energie, terwijl dit het meest hoogwaardige 
hout is dat voorheen werd hergebruikt? Hoe valt dit te rijmen met de 
Raamovereenkomst Hergebruik Verpakkingen II waarin een doel van 45% 
hergebruik in 2022 geformuleerd staat? 

1 Trouw, 3 juni 2014, Duurzaamheid en Natuur, pag. 8
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Vraag 5
Waarom wordt in de SDE+ bij bio-energie de onrendabele top berekend door 
uit te gaan van de marktprijs voor biomassa? Bent u bereid de SDE+ zodanig 
aan te passen dat cascadering geborgd wordt? 

Vraag 6
Wat vindt u van de ontwikkeling dat snoeihout tegenwoordig wordt ingezet 
voor bio-energie, waardoor er een tekort is aan hout voor compost en er 
meer veen moet worden geïmporteerd met negatieve gevolgen voor natuur 
en klimaat? Bent u bereid om cascadering van groenafval te borgen in het 
Landelijk Afvalbeheerplan, zodat snoeihout alleen mag worden ingezet voor 
bio-energie als dit niet meer nodig is voor compostproductie? 

Vraag 7
Wat vindt u van het feit dat aardappelschillen en ander organisch restmateri-
aal steeds vaker worden vergist, terwijl dit voorheen nuttig ingezet werd als 
diervoeder? Bent u bereid te heroverwegen of deze reststromen op de 
positieve lijst voor co-vergisting horen te staan? 

Mededeling 

De vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) over het bericht dat recycle-
baar afval wordt verbrand als gevolg van extra overheidssteun voor 
biomassa (onder nummer 2014Z10279) kunnen niet binnen de gebruikelijke 
termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat op dit moment nog een studie wordt gedaan 
naar de verschillende stromen van biomassa en dat afstemming met 
betrokkenen nog plaatsvindt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen sturen.
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